



Народное слово

Узбекистан –
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года • www.narodnoeslovo.uz • e-mail: info@narodnoeslovo.uz • 24 июня 2015 года, № 123 (6276)

Среда

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



СЛУЖУ ТЕБЕ, УЗБЕКИСТАН!

В строю достойная смена

В эти летние дни в высших военно-образовательных учреждениях Министерства обороны Республики Узбекистан состоялись торжественные мероприятия по вручению выпускникам дипломов и нагрудных знаков с присвоением воинского звания лейтенант.

Ташкентское высшее общевоенное командное училище, где за эти годы подготовлено сотни офицеров, является одним из старейших вузов страны. В его стенах с первых дней учебы под руководством опытных командиров-наставников у будущих офицеров воспитываются такие качества, как верность долгу, мужество и самоотверженность, моральная и психологическая устойчивость, высокий профессионализм. И можно не сомневаться, что нынешние выпускники, поздравить которых с этим знаменательным событием пришли родные и близкие, представители Министерства обороны, общественных организаций, средств массовой информации, с честью и достоинством выполняют свой гражданский и конституционный долг по защите священных рубежей Родины, обеспечению мира и спокойствия в стране.

Как отметили участники мероприятия, с первых дней обретения независимости в нашем молодом государстве уделяется особое внимание вопросам становления национальной армии, широкомасштабным реформам, осуществлявшимся в Вооруженных Силах, подготовки



Фото Х. Гайдарова

для них высококвалифицированных кадров.

Эти преобразования наглядно видны и в деятельности Самарканского высшего военного автомобильного командно-инженерного училища (СВВАКИУ), где готовят специалистов по таким направлениям, как тактическое командование инженерными войсками и тыловым обеспечением, командование автомобильными подразделениями.

В СВВАКИУ созданы все условия для того, чтобы курсанты получили образование на уровне современных требований, овладели навыками, необходимыми защитниками Родины, стали широко эрудированными, современно мыслящими, интеллектуально развитыми офицерами. В частности, имеются библиотека с книжным фондом в несколько тысяч экземпляров, учебные и тренажерные кабинеты, рассчи-

танные для проведения теоретических и практических занятий, спортивные залы. Здесь преподают профессионалы своего дела — педагоги, обладающие богатым опытом. Занятия проводятся на основе информационно-коммуникационных технологий с применением современной техники, и учебный процесс постоянно совершенствуется.

— Я счастлив, что моя мечта стать офицером, защитником

Родины осуществилась, — говорит лейтенант Юсуфхон Альзамов. — Четыре года учебы в училище позволили мне обрести необходимые для военнослужащего знания и навыки, закальпиться физически, обрести друзей. Теперь надеюсь оправдать доверие народа и руководства страны — внести достойный вклад в обеспечение мирной жизни узбекистанцев.

2 стр.

В МИРЕ О НАС

Юные дарования Узбекистана среди лучших на международном конкурсе в Италии

В итальянском городе Барлетта состоялся XXV международный конкурс молодых исполнителей. Он был организован Музыкальной ассоциацией «Cultura e Musica — Giuseppe Curci» при поддержке городской администрации Барлетты, провинции Барлетта-Андрия-Трапани и Министерства культурного наследия Италии.

Конкурс проходил в следующих номинациях: фортепианное, струнное, духовое, ансамблевое исполнение. Так же участники состязания были разделены на возрастные категории.

Международный форум музыки, проводящийся в Италии ежегодно с 1990 года, в этот раз собрал юные дарования из 54 стран мира. В нем приняли участие также воспитанники Республиканского специализированного музыкального академического лицея имени Глиэра. По классу скрипки абсолютную первую премию завоевала Асалия Юсупова, вторым стал Дани Бочарев. По классу фортепиано 1-е место выиграли Алиса Салхова и Севара Мурадбекова. Ясмина Якубова в итоге заняла 2-е место. Как отметили специалисты, наши ребята выступили и проявили себя очень достойно, показав высокий уровень исполнительской игры.

Было отмечено, что подобные высокие награды стали возможными благодаря проводимым в нашей стране последовательным реформам, направленным на улучшение материально-технической базы детских школ музыки и искусства, а также повышение квалификации преподавателей и воспитание всесторонне развитого поколения.

Элеонора Бочарева, педагог по фортепиано Республиканского специализированного музыкального академического лицея имени Глиэра:

— Наши ученики выступили в разных возрастных категориях: юниорской, средней и старшей группах. На мой взгляд, они очень хорошо себя проявили и продемонстрировали высокий уровень исполнительства, заняв первые и вторые места.

К примеру, Дани Бочарев (скрипка), ученик 2-го класса, занял 2-е место. Это его первый конкурс, и если учить, что в его группе было много конкурсантов со всего мира, то можно сказать, что он выступил весьма удачно, получив высокую оценку жюри. Ученицы 3-го класса по фортепиано Алиса Салхова стала обладательницей 1-го места, что в свою очередь показывает существенный уровень подготовки в Узбекистане.

Пользуясь случаем, еще раз поздравляю конкурсантов с призовыми местами и желаю им дальнейших творческих успехов!

Гульжакон Хасанова, педагог по фортепиано Республиканского специализированного музыкального академиче-

2 стр.

ФАКТЫ

В Джамбайском районе Самаркандской области сдан в эксплуатацию многоквартирный жилой дом для молодых семей. Оснащенные современной бытовой техникой и мебелью 64 квартиры предоставлены молодым супружеским парам за достигнутые успехи в спорте, научной, творческой деятельности, награжденным государственными наградами. В ближайшее время строительство аналогичного объекта будет завершено в Пастдарском районе.

В первом квартале текущего года в Джизакской области на финансирование проектов по возобновлению деятельности несостоивших и нерентабельных производств было направлено почти 14 миллиардов сумов. В результате финансовой поддержки, перепрофилирования, модернизации и технологического перевооружения на ряде ранее убыточных предприятий различных форм собственности наложен выпуск востребованной продукции и трудоустроено более 120 человек.

Хороший подарок для детей подготовлен Бухарский областной государственный театр кукол. Постановку спектакля по одноименной сказке Редьярда Киплинга «Рики-Тики-Тави», осуществленную режиссером Д. Джамоловым, уже посмотрели воспитанники домов «Мехрионлик», а также посещающие пришкольные лагеря. Скоро с увлекательной историей, ожившей на сцене, ознакомятся школьники в загородных детских оздоровительных лагерях.

Подготовлено по материалам наших корреспондентов.

СКАЖУ ОТ ВСЕГО СЕРДЦА

Спокойствие в махалле — стабильность в стране

В нашей стране повсеместно преображается облик городов и сел, улучшаются условия жизни населения. Особенно изменения, происходящие в отношении людей, для которых очень важно ощущение единства и сплоченности, добрососедства и участия в совместных делах, проявляются в сходах граждан.

В махалле «Бошлик», находящейся в Яккасарайском районе Ташкента и включающей 35 многоэтажных домов, в мире и согласии проживают более 8 200 людей разных национальностей. В 2014 году здание схода граждан было капитально отремонтировано и реконструировано. Обновленное здание приобрело архитектурную привлекатель-

ность. Здесь принимаются важные решения о ее благоустройстве, проведении хашаров, собираются на обсуждение актуальных вопросов жители домов.

Вот и инспекторам по профилактике и предотвращению правонарушений здесь были выделены просторные комнаты. Они с активистами органа самоуправления

граждан ведут духовно-просветительскую работу с жителями, прилагают усилия к тому, чтобы не допустить правонарушений среди несовершеннолетних. Для этого регулярно проводятся встречи и беседы со школьниками и учащимися средних специальных учебных заведений. Эти меры дают результаты — за последние времена значительно сократилось число проступков среди юношей. В этом им помогает механизм сотрудничества «семья — махалля — образовательное учреждение».

Не зря в народе говорят:

мир в махалле — спокойствие

в городе, спокойствие в городе — стабильность в стране. В установлении порядка в нашей махалле есть в немалой степени заслуга инспекторов по профилактике и предотвращению правонарушений. Они в своей деятельности всегда интересуются вопросами, волнующими жителей, стараются участвовать в их разрешении, приходят на помощь махаллинцам и словом и делом.

Во всех многоэтажных домах назначены старшие по дому. Они в курсе всех событий, происходящих у соседей. Знают, кто как учится, где кто работает. А если у кого проблема с трудоустройством, обязательно совместно с активистами схода будут подыскивать подходящее место. Не в меньшей мере заботят атмосфера в каждой семье, отношение друг к другу ее членов.

2 стр.

МЕРОПРИЯТИЯ

Новый закон дает новые возможности

Центр по координации и развитию рынка ценных бумаг совместно с Государственным комитетом Республики Узбекистан по приватизации, демонополизации и развитию конкуренции проведен семинар, посвященный разъяснению и обсуждению сути и значения недавно вступившего в силу Закона «О рынке ценных бумаг» в новой редакции.

Как прозвучало в выступлении специалистов, новый законодательный акт устанавливает, что организатором торгов ценных бумагами формируется гарантский фонд для возмещения инвестору убытков, деятельность депозитариев упраздняется с передачей этих функций инвестиционному посреднику. Кроме того, расчеты в денежных средствах по результатам сделок на организо-

ванных торгах ценных бумагами осуществляются Национальным банком внешнеэкономической деятельности, по биржевым сделкам в Государственный бюджет вместо налогов оплачивается сбор, Центральным депозитарием ценных бумаг присваиваются международные коды эмиссионным ценным бумагам.

2 стр.

СОТРУДНИЧЕСТВО

Заседание межправительственной комиссии

В Международном бизнес-центре в Ташкенте 23 июня состоялось очередное заседание межправительственной комиссии Республики Узбекистан и Республики Таджикистан по торгово-экономическому сотрудничеству.

В мероприятии приняли участие представители министерств и ведомств, фирм и компаний двух стран, ответственных за сферы экономики, банковско-финансовую, торгово-промышленную, инвестиционную, таможенную сферы, транспорта и транспортных коммуникаций, авиаперевозок, электротехники, машиностроения, легкой промышленности, сельского хозяйства.

Первый заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан, сопредседатель комиссии Рустам Азимов особо отметил, что эконо-

мическое сотрудничество между нашими странами развивается. Важной правовой основой этого служат договоренности, достигнутые в ходе встреч глав двух государств.

Торгово-экономические отношения между нашими странами последовательно развиваются на основе принятого в 1996 году соглашения между Республикой Узбекистан и Республикой Таджикистан о свободной торговле. Подписанный в рамках СНГ Договор о зоне свободной торговли также способствует активизации

сотрудничества в данном направлении.

Возрастает объем торгового оборота между нашими странами. По итогам 2014 года товарооборот составил 160 миллионов долларов США.

В ходе заседания отмечалось, что обе стороны располагают огромными возможностями для дальнейшего расширения взаимовыгодного сотрудничества. Были обсуждены вопросы увеличения объемов товарооборота между двумя странами и диверсификации его структуры, расширения перевозок грузов, взаимодействия между субъектами предпринимательства, увеличения числа совместных предприятий.

2 стр.

СЕМИНАРЫ**Договорные отношения в сельском хозяйстве**

В Министерстве сельского и водного хозяйства Республики Узбекистан состоялся семинар-тренинг на тему «Развитие договорных отношений в сельском хозяйстве», организованный Комитетом Сената Олий Мажлиса по аграрным, водохозяйственным вопросам и экологии.

В мероприятии приняли участие сенаторы, председатели постоянных комиссий областных Кенгашей народных депутатов, представители Совета фермеров Узбекистана, министерств сельского и водного хозяйства, юстиции, Генеральной прокуратуры, Высшего хозяйственного суда, Госкомземгеодезкадастра, Ассоциации «Узпахтасаноат», компаний «Уздорномахсулот» и «Узнефтмаксулот», других заинтересованных организаций.

На семинаре-тренинге сенаторы отмечали, что за годы независимости в Узбекистане осуществлены поэтапные полномасштабные реформы как в сельском хозяйстве, так и в других отраслях экономики. С каждым годом увеличивается количество сельскохозяйственных предприятий, специализирующихся на заготовке, хранении, переработке и сбыте продукции. Большое внимание уделяется развитию фермерства. Сегодня в стране

функционирует 67 804 фермерских хозяйства. Создана и совершенствуется законодательная база. В соответствии с нормами Закона «О фермерском хозяйстве» и положениями Указа Президента «О мерах по дальнейшему совершенствованию организации деятельности и развитию фермерства в Узбекистане» проводится целенаправленная работа по превращению фермерских хозяйств, как основного производителя сельскохозяйственной продукции, в мощную общественно-политическую силу, способную взять на себя ответственность за дальнейшее развитие аграрного и других отраслей, а также повышение уровня и качества жизни населения.

В условиях рыночной экономики важную роль и значение имеет развитие договорных отношений между хозяйствующими субъектами. Сегодня отношения, возникающие при заключении, исполнении, изменении и расторжении хозяйственных договоров, регулируются Законом «О договорно-правовой базе деятельности хозяйствующих субъектов», Гражданским, Хозяйственным процессуальным, Земельным кодексами и другими актами законодательства.

В целях дальнейшего совершенствования нормативно-правовой базы развития фермерства, направленной на укрепление экономической самостоятельности и финансовой устойчивости фермерских хозяйств, Республиканский, областные и районные советы фермеров нацелены правом внесения исковых заявлений в суды в интересах данных хозяйств без уплаты государственных пошлин, — говорит заместитель председателя Комитета Сената по аграрным, водохозяйственным вопросам и экологии Бахадир Тахиев. — Они также оказывают практическую помощь в составлении и заключении договоров контрактации на поставку хлопкового сырья, зерна, коконов и другой продукции для нужд государства.

Вместе с тем в ходе мероприятия сенаторы обратили внимание на некоторые вопросы, возникающие при заключении, исполнении, изменении и расторжении хозяйственных договоров. Камилджан Мухамедяров,

Динара ЧИРКОВА, наш корр.

ющие в договорно-правовых отношениях в сельском хозяйстве. Так, были отмечены случаи, когда несвоевременно и не полностью выполняются договорные обязательства по поставке товаров или оказанию услуг предприятиям сельского хозяйства, в том числе фермерским хозяйствам. Иногда договоры в сельском хозяйстве заключаются без предварительного изучения и анализа их условий.

В своих выступлениях участники семинара-тренинга обменялись опытом работы, высказали некоторые предложения и рекомендации. Была подчеркнута необходимость принятия дополнительных мер по активизации деятельности областных и районных советов фермеров, местных органов государственной власти и управления, органов юстиции, правоохранительных органов, областных управлений и районных отделов сельского и водного хозяйства страны по оказанию правовой помощи хозяйствующим субъектам, содействию в защите их прав и законных интересов, развитию договорных отношений.

Семинар-тренинг был проведен с использованием современных интерактивных методов организации учебно-дискуссионного процесса, который вызвал повышенный интерес участников.

Спокойствие в махалле — стабильность в стране

1 стр.

Инспектор по профилактике и предотвращению правонарушений Т. Рихсибов совместно с консультантом схода граждан по вопросам религиозного просвещения и духовно-нравственного воспитания Д. Шокодировой проводят беседы с жильцами домов. Работая по зову души и заботясь о покое махаллинцев, они входят в каждую квартиру, где их встречают как добрых друзей и близких советчиков. Они прилагают усилия, чтобы в нашей махалле утвердился принцип «здравой матер — здоровый ребенок».

В эти дни в газете завершилось строительство нового здания. Появились пекарня, торговые точки и объекты бытового обслуживания. В Год внимания и заботы о старшем поколении разработали специальные мероприятия, чтобы наши старейшины содержательной программой занимали дни, а может быть, увлеклись каким-либо хобби. Все актуальные вопросы в жизни махалли стараемся решать сообща, особенно прислушиваясь к советам людей, умудренных жизненным опытом. Уважение старших — черта, испокон веков присущая нашему народу. Именно в махалле эта добрая традиция сохраняется и развивается.

Главной целью осуществляемых в стране широкомасштабных реформ является построение правового демократического государства и сильного гражданского общества. Достичь этих целей можно тогда, когда каждый житель будет чувствовать себя сопричастным к преобразованиям и вносить свой вклад в благополучие родной махалли. Ведь прогресс будет там, где любой гражданин ощущает себя полноправным членом общества и несет ответственность за судьбу Родины.

Камилджан МУХАМЕДЯРОВ, председатель схода граждан «Бошлик» Яккасарайского района города Ташкента.

Юные дарования Узбекистана среди лучших на международном конкурсе в Италии

1 стр.

Мы, преподаватели, очень довольны выступлениями на этом конкурсе наших воспитанников, их результатами, будем стараться и впредь дальше развиваться, чтобы стать участниками и других международных конкурсов.

Ясмина Якубова, ученица 4-го класса Республиканского специализированного музыкального академического лицея имени Глиэра:

— На этом международном конкурсе мне удалось занять 2-е место. Среди участников моего возраста были сильнейшие исполнители из России, Украины, Италии, Германии. Я рада, что в ходе упорного состязания мне предоставилась также возможность познакомиться и подружиться со многими конкурсантами. Атмосфера мероприятия в Италии была теплой и дружной.

Севара Мурадбекова, ученица 4-го класса Республиканского специализированного музыкального академического лицея имени Глиэра:

— В данном международном конкурсе, где я завоевала 1-е место, мной были исполнены произведения Баха, Шостаковича, Вареласа, Моцарта. Рада, что в рамках этого замечательного конкурса.

ИА «Жахон».

смогла подружиться со многими участниками из разных стран — Литвы, России, Франции, Италии.

Я очень люблю классическую музыку. Буду и в дальнейшем стараться участвовать в международных конкурсах и побеждать в них.

Алиса Саляхова, ученица 3-го класса Республиканского специализированного музыкального академического лицея имени Глиэра:

— Мне 9 лет, и я рада, что в этом конкурсе мне удалось занять первое место. Я исполнила инвенцию Баха, этюд Черни, «Просьбу» Вареласа. Очень надеюсь, что в будущем также смогу занять призовые места в подобных международных состязаниях.

Дани Бочкарев, ученик 2-го класса Республиканского специализированного музыкального академического лицея имени Глиэра:

— Я впервые участвую в международном конкурсе, где на скрипке исполнил произведение Чайковского «Старинная французская песня». Я довolen как своим выступлением, так и исполнением моих сверстников. У меня появилось много новых друзей в ходе этого замечательного конкурса.

ИА «Жахон».

Заседание межправительственной комиссии

1 стр.

Отмечалась необходимость дальнейшего расширения и активизации участия представителей деловых кругов Узбекистана и Таджикистана в проводимых в обеих странах промышленных выставках.

Узбекистан является одним из важных торгово-экономических партнеров Таджикистана, — сказал первый заместитель Премьер-министра Республики Таджикистан, со-председатель комиссии Давлатали Сайд. — Заседания узбекско-таджикской совместной комиссии способствуют дальнейшему развитию наших торгово-экономических, инвестиционных, научно-технических

связей, открытию новых граней сотрудничества и обмену опытом в сфере бизнеса. Мы заинтересованы в развитии сотрудничества с Узбекистаном в сфере науки и техники, образования, транспорта и транспортных коммуникаций, сельского хозяйства.

В ходе переговоров были подробно обсуждены вопросы дальнейшего развития торгово-экономического и инвестиционного сотрудничества между двумя странами, активизация партнерства в сферах транспорта и транспортных коммуникаций, транзита, авиаперевозок.

Нодира МАНЗУРОВА, корр. УзА.

В строю достойная смена

1 стр.

Участники торжественного мероприятия, тепло поздравив молодых офицеров, отметили, что мы по праву можем гордиться нашей молодежью, нашими сыновьями, выбравшими почетную профессию защитника Родины.

В завершение церемонии вручения дипломов состоялись показательные выступления

курсантов училища и концерт с участием Центрального ансамбля песни и танца Министерства обороны.

Торжественно прошло вручение дипломов и нагрудных знаков выпускникам военно-медицинского факультета, действующего при Ташкентской медицинской академии, и других высших военно-образовательных учреждений Министерства обороны.

По мнению специалистов

КОНФЕРЕНЦИИ**«Стандарты Базель III» превышены в три раза**

Аналитиками международного рейтингового агентства «Standard & Poor's» представлены критерии присвоения рейтингов банкам, оценки собственной кредитоспособности, а также опыт внедрения рекомендаций Базельского комитета по банковскому надзору «Стандарты Базель III» в ходе конференции, организованной Центральным банком совместно с представителями «Standard & Poor's». Ее участники стали руководители и ответственные сотрудники коммерческих банков, представители международных и местных аудиторских компаний, осуществляющие аудит кредитных организаций.

Отметим, что мероприятие проводится во исполнение задач, определенных постановлением главы государства «О мерах по дальнейшему повышению финансовой устойчивости коммерческих банков и развитию их ресурсной базы».

В ходе конференции эксперты представили собственную оценку роли банковской системы в развитии экономики Узбекистана, отметив, что высокие темпы роста ВВП во многом зависят от уровня кредитования банками реального сектора экономики.

По мнению специалистов «Standard & Poor's», стабильная ресурсная база банковского сектора и надлежащий банковский надзор являются аудиторских компаний, осуществляющих аудит кредитных организаций.

В ходе конференции эксперты представили собственную оценку роли банковской системы в развитии экономики Узбекистана, отметив, что высокие темпы роста ВВП во многом зависят от уровня кредитования банками реального сектора экономики.

Было особо подчеркнуто, что в то время, как рейтинговые показатели некоторых стран СНГ за последний период значительно упали, положение банковской системы Узбекистана с точки зрения подверженности экономическому риску оценивается как «стабильное». А показатели банковской системы республики

позитивными факторами экономического роста. Эксперты также отметили, что постановление главы государства о внедрении требований Базель III и повышении уровня капитализации и ликвидности банковского сектора поддерживается и высоко оценивается мировым сообществом.

Было особо подчеркнуто, что в то время, как рейтинговые показатели некоторых стран СНГ за последний период значительно упали, положение банковской системы Узбекистана с точки зрения подверженности экономическому риску оценивается как «стабильное». А показатели банковской системы республики

позитивными факторами экономического роста. Эксперты также отметили, что постановление главы государства о внедрении требований Базель III и повышении уровня капитализации и ликвидности банковского сектора поддерживается и высоко оценивается мировым сообществом.

Было особо подчеркнуто, что в то время, как рейтинговые показатели некоторых стран СНГ за последний период значительно упали, положение банковской системы Узбекистана с точки зрения подверженности экономическому риску оценивается как «стабильное». А показатели банковской системы республики

продолжают оставаться на высоком уровне и по ряду нормативов превышают требования международных стандартов.

Целенаправленные меры по укреплению финансовой устойчивости банковской системы позволили обеспечить рост совокупного капитала банков за последние пять лет более чем в 2 раза, при этом за последний год рост составил 25 процентов. Уровень достаточности капитала банковской системы составляет почти 24 процента, что в 3 раза превышает международные стандарты (8 процентов).

В ходе конференции отмечено, что последовательные реформы в банковской системе и осуществляемый Центральным банком эффективный банковский надзор, включая постоянный мониторинг качества активов, диверсификация кредитного портфеля, показатели достаточности капитала и ликвидности, создаются необходимые условия для устойчивого функционирования коммерческих банков Узбекистана.

Дильбар БАХАДЫРОВА.

В ходе конференции эксперты представили собственную оценку роли банковской системы в развитии экономики Узбекистана, отметив, что высокие темпы роста ВВП во многом зависят от уровня кредитования банками реального сектора экономики.

Было особо подчеркнуто, что в то время, как рейтинговые показатели некоторых стран СНГ за последний период значительно упали, положение банковской системы Узбекистана с точки зрения подверженности экономическому риску оценивается как «стабильное». А показатели банковской системы республики

позитивными факторами экономического роста. Эксперты также отметили, что постановление главы государства о внедрении требований Базель III и повышении уровня капитализации и ликвидности банковского сектора поддерживается и высоко оценивается мировым сообществом.

Было особо подчеркнуто, что в то время, как рейтинговые показатели некоторых стран СНГ за последний период значительно упали, положение банковской системы Узбекистана с точки зрения подверженности экономическому риску оценивается как «стабильное». А показатели банковской системы республики

позитивными факторами экономического роста. Эксперты также отметили, что постановление главы государства о внедрении требований Базель III и повышении уровня капитализации и ликвидности банковского сектора поддерживается и высоко оценивается мировым сообществом.

Было особо подчеркнуто, что в то время, как рейтинговые показатели некоторых стран СНГ за последний период значительно упали, положение банковской системы Узбекистана с точки зрения подверженности экономическому риску оценивается как «стабильное». А показатели банковской системы республики

позитивными факторами экономического роста. Эксперты также отметили, что постановление главы государства о внедрении требований Базель III и повышении уровня капитализации и ликвидности банковского сектора поддерживается и высоко оценивается мировым сообществом.

Было особо подчеркнуто, что в то время, как рейтинговые показатели некоторых стран СНГ за последний период значительно упали, положение банковской системы Узбекистана с точки зрения подверженности экономическому риску оценивается как «стабильное». А показатели банковской системы республики

позитивными факторами экономического роста. Эксперты также отметили, что постановление главы государства о внедрении требований Базель III и повышении уровня капитализации и ликвидности банковского сектора поддерживается и высоко оценивается мировым сообществом.

Было особо подчеркнуто, что в то время, как рейтинговые показатели некоторых стран СНГ за последний период значительно упали, положение банковской системы Узбекистана с точки зрения подверженности экономическому риску оценивается как «стабильное». А показатели банковской системы республики

позитивными факторами экономического роста. Эксперты также отметили, что постановление главы государства о внедрении требований Базель III и повышении уровня капитализации и ликвидности банковского сектора поддерживается и высоко оценивается мировым сообществом.</

24 июня 2015 года

26 ИЮНЯ – МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ БОРЬБЫ С НАРКОМАНИЕЙ И НЕЗАКОННЫМ ОБОРОТОМ НАРКОТИКОВ

Молодежь за здоровый образ жизни

Уделяемое в нашей стране постоянное внимание духовно-нравственному воспитанию молодежи, утверждению здорового образа жизни в обществе служит важным фактором обеспечения спокойствия и благополучия.

Как отметил Президент Ислам Каримов, необходимо как зеницу ока беречь царящие в нашей стране мир и стабильность, атмосферу доброты, гуманизма и взаимопонимания, межнационального и гражданского согласия, что является нашим бесценным достоянием, необходимо быть всегда бдительными и внимательными, воспитывать нашу молодежь гармонично развитыми личностями, в духе национальных и общечеловеческих ценностей, противостоять чуждым нашему менталитету различного рода вредным влияниям.

Одной из таких угроз является наркомания. Попавший в ее ловушку человек может пойти на любые преступления. Поэтому в нашей стране проводится большая работа по предотвращению наркомании и противодействию ей. Важным фактором этого сложившейся наркотической системы по борьбе с незаконным оборотом наркотиков.

Свои результаты дает и ежегодно проводимый в нашей стране в июне месячник борьбы с наркоманией. Это особо отмечалось на духовно-просветительском мероприятии, организованном в рамках месячника в столичном парке культуры и отдыха имени Абдуллы Кадыри.

В мероприятии, организованном Национальным информационно-аналитическим центром по контролю за наркотиками при Кабинете Министров Республики Узбекистан, общественным движением молодежи «Камолот», благотворительным общественным фондом «Махалла», министерствами по делам культуры и спорта, внутренних дел, высшего и среднего специального образования, народного образования, приняли участие преподаватели, студенты, молодые люди, трудящиеся в различных отраслях, представители государственных и общественных организаций.

Особо отмечалось, что проводимая под руководством Президента Ислама Каримова широкомасштабная работа в сфере образования и воспитания молодого поколения служит обеспечению

нас большее впечатление, — говорит выпускница академического лицея при Ташкентском государственном педагогическом университете имени Низами Гусейн Гусейнова. — На жизненных примерах разъясняются, что наркоманы нередко совершают убийства, грабежи, разбои, кражи, мошенничество и другие виды преступлений. Мы в очередной раз глубоко осознали, что все должны быть бдительными.

В ходе мероприятия выявлены и награждены ценными призами организаторов победители конкурса на лучший социальный видеоролик по этой тематике. Выступления известных артистов и молодых исполнителей порадили всем участникам хорошее настроение.

Н. АБДУРАИМОВА, корр. УзА.

КОНКУРСЫ

Тебя любимей нет на свете

Порой, чтобы выразить свои чувства, недостаточно слов, и тогда на помощь приходит поэзия и музыка. С этим согласятся многие, но в особенности участники республиканского конкурса «Ты един, священная Родина!», областной этап которого на днях прошел в Кашкадарьинском областном музыкально-драматическом театре имени Муллатутичи Ташмухаммедова.

Ежегодный конкурс объединяет не одну сотню талантливых людей, поскольку в нем принимают участие все желающие, независимо от возраста и профессии. Самое главное, чтобы участники творческого состязания представляли новые песни и музыкальные произведения, посвященные нашей прекрасной Родине.

В этом году воспевать безграничную любовь к Отчизне посчастливилось более 15 исполнителям из всех районов региона. Среди них самая юная участница — пятнадцатилетняя Камола Баратова из Касбинского района, исполнившая музыкальную композицию о процветающем Узбекистане. Благодаря тому, что юная артистка является воспитанницей одной из детских школ музыки и искусства района, а также участницей народного ансамбля песни и танца «Гулсан», ее выступление оказалось не только ярким, но и

не по-детски профессиональным. Однако в силу возраста она не успела еще достичь тех высот, какими могли похвастаться другие участники.

К примеру, не было равных артизму Зарнигор Ахмедовой из Чиракчинского района, и все потому, что девушка уже более десяти лет выступает на городских, областных и республиканских сценах. Сегодня она не только неоднократный призер, участник крупных музыкальных конкурсов, но и лауреат Государственной премии имени Зульфии, которую получила в 2007 году. Стоит отметить, что в ходе конкурса артистка исполнила трогательную песню «Родина! Тебя любимей нет на свете», вызвавшую бурю оваций у зрителей. Возможно, все вместе взятое и помогло Зарнигор получить диплом первой степени, а значит, и путевку на республиканский этап конкурса.

— Родина — самое дорогое и священное слово. Выражать безграничную любовь, воспевать нашу прекрасную страну, душевный народ и благодатную землю — высокая честь для каждого, — говорит З. Ахмедова. — В ходе конкурса в очередной раз убедилась, насколько многогранно песенное искусство. Рада, что мои вокальные способности оценены по достоинству.

Также членов жюри и зрителей выступлениями порадовали

3



Фото автора.

Малика АБАЙДУЛИНА.

Реклама и объявления

Филиал Московского государственного университета имени М. В. Ломоносова в городе Ташкенте

объявляет прием абитуриентов на 2015/2016 учебный год по следующим направлениям образования:

- **прикладная математика и информатика;**
- **психология.**

Прием документов осуществляется с 20 июня по 10 июля 2015 года.

Перечень необходимых документов:

- копия паспорта с нотариальным переводом на русский язык;
- копия диплома;
- 8 фотографий размером 3x4 (черно-белый или цветной снимок без головного убора на матовой бумаге, сделанный в 2015 году).

При сдаче документов при себе необходимо иметь паспорт и подлинник диплома.

Вступительные экзамены проводятся с 11 по 20 июля 2015 года по следующим дисциплинам:

- на факультет прикладной математики и информатики — математика (письменно), информатика (письменно), русский язык (изложение);
- на факультет психологии — математика (письменно), биология (письменно), русский язык (изложение).

Адрес: 100060, г. Ташкент, проспект Амира Темура, 22.

Тел.: (0-371) 232-28-11, 232-28-22.

Время работы приемной комиссии — с 9.00 до 18.00 без выходных.

Дополнительная информация на сайте www.msu.uz

021R/459

Вниманию руководителей компаний и фирм!

Продление сроков представления тендерных предложений по закупке материальных средств, оборудования, имущества (работ, услуг) общегражданского назначения для нужд Министерства обороны Республики Узбекистан

В соответствии с решением тендерной комиссии от 18 июня 2015 года срок представления тендерных предложений по нижеуказанным тендерным тортам продлен до 15.00 ташкентского времени 13 июля 2015 года:

- **Тендер № UTC-15/14** «Поставка медицинских препаратов» (1 лот)
- **Тендер № UTC-15/15** «Поставка звукового, звукоусилительного и светотехнического оборудования для концертных залов» (4 лота)
- **Тендер № UTC-15/17** «Поставка кабельно-проводниковой продукции» (3 лота)
- **Тендер № UTC-15/21** «Поставка котельного оборудования» (2 лота)
- **Тендер № UTC-15/23** «Поставка средств связи и комплектующих к ним» (5 лотов)
- **Тендер № UTC-15/24** «Поставка стального водогрейного котла мощностью не менее 1,0 МВт» (1 лот)

Все остальные условия тендерных тортов остаются без изменений.

За дополнительной информацией обращаться в агентство «Узбектендерконсалтинг» ежедневно с 9.00 до 18.00, кроме субботы и воскресенья, до окончания срока приема тендерных предложений по адресу: Республика Узбекистан, г. Ташкент, проспект Мустакиллик, 107.

Телефоны: (99871) 238-53-42, 238-47-20. Факс (99871) 268-25-96. E-mail: info@utzender.uz

910R/15

Среди этой рекламы могла быть и Ваша! Реклама в «Народном слове» — реальная поддержка Вашего бизнеса!

Мы ждем Вас по адресу: г. Ташкент, ул. Матбуотчилик, 32. Тел.: 232-11-15, 236-09-25. E-mail: reklama@ks.uz

923A/409

Вниманию руководителей компаний и фирм!

ОБЪЯВЛЯЮТСЯ ТЕНДЕРНЫЕ ТОРГИ на закупку рентгено-телеизионных установок (интроскопов) для нужд Государственного таможенного комитета Республики Узбекистан

В тендерных тортах могут принять участие как иностранные фирмы и организации, так и отечественные производители (поставщики), в том числе субъекты малого бизнеса, выполнившие предъявляемые условия для участия в них, имеющие опыт поставки соответствующих объемов закупаемой на тендерной основе продукции, а также являющиеся производителями предлагаемой продукции и/или их авторизованными поставщиками.

Отечественным предприятиям-производителям предоставляются ценовые преференции в соответствии с действующим законодательством Республики Узбекистан.

1. Наименование и адрес рабочего органа тендерной комиссии: агентство «Узбектендерконсалтинг» при МВЭСИТ Республики Узбекистан. Адрес: Республика Узбекистан, 100192, г. Ташкент, проспект Мустакиллик, 107. Телефон (998 71) 238-53-42. Факс (998 71) 268-25-96. E-mail: info@utzender.uz, www.utzender.uz
2. Предмет тендерных тортов:
 - **Тендер № UTC-15/32** «Поставка однопроекционного рентгеновского оборудования».
 - **Тендер № UTC-15/33** «Поставка двухпроекционного рентгеновского оборудования».
3. Максимальные цены приобретаемых товаров указаны в информации о тендере и тендерной документации.
4. Условия поставки:
 - для отечественных поставщиков — DDP-Ташкент;
 - для иностранных поставщиков — DAP-Ташкент.
5. Условия оплаты, сроки поставки и другие требования указаны в информации о тендере и тендерной документации.
6. До начала тендера тендерной комиссией будет проводиться квалификационный отбор претендентов, которые допускаются к участию в тендере.
7. Стоимость тендерной документации и величина задатка (гарантия тендерного предложения) указаны в информации о тендере и тендерной документации.
8. Условия оплаты и банковские реквизиты для внесения задатка указаны в информации о тендере и тендерной документации.
9. Последний срок приема тендерных предложений — **до 15.00 ташкентского времени 24 июля 2015 года**.
10. За дополнительной информацией по условиям проведения тендерных тортов обращаться в агентство «Узбектендерконсалтинг» по вышеуказанному адресу.

924R/15

УВЕДОМЛЕНИЕ О ЗАКУПКЕ

ЗАПРОС НА ВЫРАЖЕНИЕ ЗАИНТЕРЕСОВАННОСТИ Поставка офисного оборудования и мебели

Республика Узбекистан
Проект «Улучшение питьевого водоснабжения Алатского и Каракульского районов Бухарской области»

Правительство Узбекистана получило кредит от Международной ассоциации развития (МАР) на сумму 82 млн долл. США для Бухарского областного производственного государственного предприятия «Сувокова» (БВК) на покрытие расходов по проекту «Улучшение питьевого водоснабжения Алатского и Каракульского районов Бухарской области». Заемщик намеревается использовать часть средств кредита на финансирование контракта АК/G/06 на поставку офисного оборудования и мебели для БВК.

Наставшим Группа координации проектов Всемирного банка агентства «Узкоммунизмат» приглашает правоочередных и квалифицированных участников тортов подать выражение заинтересованности на поставку:

- **лот № 1** — офисное оборудование (компьютеры (8 шт.), МФУ принтеры (4 шт.), кондиционеры (4 шт.), телефон и факс (4 шт.) и т. д.;
- **лот № 2** — офисная мебель (столы (5 шт.), шкафы (6 шт.), кресла (5 шт.) и т. д.

Зainteresованные претенденты должны предоставить информацию о своей организации (брошюры, краткое описание товаров, соответствующий опыт в подобных поставках и т. д.). Отбор поставщика будет проводиться согласно правилам закупок в свободной торговле, описанным в руководстве Всемирного банка «Закупки по займам МБРР и кредитам МАР», изданным Всемирным банком в мае 2004 года и пересмотренном в октябре 2006 года и мае 2010 года. В нем могут принять участие любые участники из правомочных стран, как определено в руководстве. Кроме того, ссылаясь на изложенную политику Всемирного банка о конфликте интересов в пунктах 1.6 и 1.7.

Заявки на участие и квалифицированные материалы должны быть представлены по нижеуказанному адресу **до 17.00 15 июля 2015 года**.

Вниманию г-на Рахимова Б. Т., и.о. координатора Группы координации проектов

Всемирного банка агентства «Узкоммунизмат».

Адрес: Республика Узбекистан, 100035, г. Ташкент, ул. Ниёзбек Йули, 1.

Телефон (99871) 235-47-89. Факс (99871) 235-82-90.

E-mail: pcu.tashkent@gmail.com

911R/8

ФЕСТИВАЛИ

Завораживающая сила танца

В Государственной консерватории Узбекистана состоялась церемония награждения победителей республиканского фестиваля «Ракс сехри» («Чудо танца»). Посвященный национальным и мировым видам танцевального искусства, он проводится впервые и организован Центром культуры и искусства молодежи при поддержке Министерства по делам культуры и спорта.



АХ, ВЕРНИСАЖ!

Монументальность природы

В выставочном зале Каракалпакского отделения Академии художеств Узбекистана проходит персональная выставка латвийского художника Валдиса Бушса.

Ознакомиться с творчеством этого художника уже получили возможность ценители искусства Ташкента и Самарканда, теперь выставка развернута и в Нукусе. Принявший участие в ее открытии Чрезвычайный и Полномочный Посол Латвийской Республики в Узбекистане Эдгарс Бондарс подчеркнул важность укрепления культурных связей между нашими странами.

Тридцать полотен Валдиса Бушса выполнены в излюбленном жанре художника — пейзажном. Его работы, лишенные фотографической точности, несут настроение и эмоционально насыщены. Как считают искусствоведы, мастерство автора пейзажа в том, что каждый мазок кистью или шпателем выразителен и выполнен для создания монументального образа природы.

Победителям фестиваля вручены дипломы и ценные подарки.

Александра ЯКУБОВА,
наш корр.

Мероприятие способствует созданию условий для развития национального танца в соответствии со взглядами и интересами подрастающего поколения, не нарушая традиций, как и его популяризации, продвижению танцев народов мира. Кроме того, фестиваль направлен на расширение культурных взглядов молодежи, формирование у нее уважения к разным национальным и этническим традициям, а также поиск новых талантов в данной сфере. Форум стимулирует творческие интересы новой смены, поддерживает стремления и начинания талантливых ребят.

В фестивале приняли участие студенты, учащиеся средних специальных учебных заведений, ансамбли и

представители национальных культурных центров, а также творческие коллективы и работники театра. Их выступления жюри оценивало по таким критериям, как навыки исполнения, актерское мастерство и сохранение национальных традиций.

Лучшие номера были отмечены в номинациях: лучший исполнитель национального танца, мирового танца, коллектив по национальным танцам, коллектив по мировым танцам, оригинальное исполнение, зрительские симпатии и других.

Победителям фестиваля вручены дипломы и ценные подарки.

Алена АМИНОВА,
наш соб. корр.

Qishloq Qurilish Bank

искренне поздравляет всех журналистов, сотрудников типографий, радио и телевидения с профессиональным праздником — Днем работников печати и средств массовой информации!

Желаем всем крепкого здоровья, счастья и благополучия!



Пользуясь случаем, предлагаем следующие виды новых срочных вкладов:

В национальной валюте:

«Кексаларга таъзим»
Срок депозита — 12 месяцев.

«Кексаларни кадрлаш»
Срок депозита — 6 месяцев.

«Жасорат»
Срок депозита — 14 месяцев.

«Матонат»
Срок депозита — 5 месяцев.

«Самарали»
Срок депозита от 2 до 6 месяцев.

Начисленные проценты на эти вклады выплачиваются ежемесячно.

«Имконият»
Срок депозита от 1 года до 3 лет.

Недоиспользованные проценты ежемесячно причисляются к основной сумме вклада, на которые также производится начисление процентов (капитализация).

Выплата начисленных процентов производится по окончании срока хранения вклада.

В иностранной валюте:

«Percent»
Средства принимаются на 4 месяца.

«Profit»
Средства принимаются на 12 месяцев.

Средства принимаются в долларах США.

Выплата начисленных процентов производится ежемесячно или по окончании срока вклада.

В целях поддержки сельских жителей, желающих приобрести жилые дома, строящиеся по типовым проектам, предлагаем следующие вклады:

«Хонадон»
Срок депозита — более 1 года.

«Мадад»
Срок депозита — не менее 1 года.

«Курилишга бошлангич бадал»
Срок депозита — 1 год.

Все ваши вклады гарантированы Фондом гарантирования вкладов граждан в банках.

Ваши вклады:

* освобождены от уплаты налогов и других обязательных платежей;
* используются по вашему усмотрению и без ограничений;
* объем вкладов не ограничен.

Справки по телефонам: (+998 71) 150-72-58, 150-39-93.
www.qqb.uz

Кишлок курилиш банк — на службе вашего благополучия!

Услуги лицензированы.

Халқ сўзи
Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:
Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан
и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации.
Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-630.
Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 31 634. Способ печати офсетный. Формат А-2.
Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона
Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк»,
адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5.

На правах рекламы



Уважаемые соотечественники!

Коллектив банка «АСАКА»

сердечно поздравляет всех журналистов и работников средств массовой информации страны с профессиональным праздником!

Желаем вам счастья, здоровья, семейного благополучия и предлагаем следующие срочные вклады:

В национальной валюте:

«КАДРИЯТ»

Начисленные проценты выдаются ежемесячно или по истечении срока хранения.

«БАХОР»

Срок хранения вклада — 12 месяцев.

Начисленные проценты выдаются ежемесячно или по истечении срока хранения.

«ФАРОВОН ТУРМУШ»

Срок хранения вклада — 12 месяцев.

Начисленные проценты выдаются открытии вклада или по истечении срока хранения.

«ТЕЖАМКОР»

Срок хранения вклада — 12 месяцев.

Начисленные проценты ежемесячно направляются на оплату коммунальных платежей.

В иностранной валюте:

«ШОДИЁНА» (в долларах США)

Срок хранения вклада — 2 года.

Начисленные проценты выдаются ежегодно или по истечении срока хранения вклада.

«МАДАД» (в долларах США)

Срок хранения вклада — 3 месяца.

Начисленные проценты выдаются по истечении срока хранения.

«СТАБИЛЬНЫЙ-1» (в евро)

Срок хранения вклада — 12 месяцев.

Начисленные проценты выдаются по истечении срока хранения.

Также банк «Асака» предлагает на выгодных условиях более 40 видов вкладов в национальной и иностранной валюте.

Вклады можно открыть в любом филиале банка.

Телефоны для справок: (0-371) 120-39-81, 120-39-60, 120-39-63.

Филиалы

Ташкентский городской филиал

Автотранспортный филиал

Шайхантохурский филиал

Юнусабадский филиал

Сергелийский филиал

Ташкентский областной филиал

Андижанский областной филиал

Асакинский филиал

Фарҳадский филиал

Ферганский областной филиал

Маргиланский филиал

Алтынайский филиал

Кокандский филиал

Наманганский областной филиал

Навоийский областной филиал

Зарафшанский филиал

Бухарский областной филиал

Бухарский городской филиал

Самаркандский областной филиал

Афрасиабский филиал

Кашкадарьинский областной филиал

Сурхандарьинский областной филиал

Каракалпакский филиал

Хорезмский областной филиал

Сырдарьинский областной филиал

Джизакский областной филиал

Код Телефоны

0-371 120-83-13

0-371 120-39-95

0-371 140-39-36

0-371 221-80-67

0-371 257-44-10

0-371 120-84-13

0-374 223-60-74

0-374 233-21-99

0-374 226-96-63

0-373 244-39-14

0-373 237-62-23

0-373 432-19-80

0-373 542-61-01

0-369 225-44-03

0-436 770-21-29

0-436 572-40-14

0-365 770-05-19

0-365 770-11-27

0-366 233-65-47

0-375 221-07-41

0-376 224-00-16

0-361 770-60-59

0-362 228-14-81

0-367 225-44-03

0-372 226-43-11

www.asakabank.com